

今年5月和6月,昭山示范区组织开展了两次群众满意度暗访,以入户调查的形式,对政府干部工作情况、治安情况、居住环境、医保社保政策等与人民群众利益息息相关的问题进行满意度调查。两次调查的结果显示,人民群众对治安情况的满意度均高居第一,第一次调查对治安状况“叫好”的群众超过六成,第二次调查更是高达86%。

近年来,昭山示范区通过“平安昭山”的建设,不断创新管理方法,构建了全方位的治安监控巡防体系,通过巡逻队伍24小时不间断巡逻和重大治安问题的专项整治等措施,大大提高了人民群众的安全感。



昭山示范区治安巡防大队在长株潭大市场巡逻。(李新辉 摄)

# “平安昭山”建设让群众叫好

◆本报记者 王航湘 通讯员 刘姝婧 戴波 郭露

## 专项整治护平安

一段时间内,昭山示范区部分农村地区发生多起偷鸡摸狗以及入室盗窃等涉农盗窃案件,严重侵害了农民的合法权益和财产安全。发现这一现象后,昭山示范区综治维稳办牵头联合易家湾派出所、昭山乡综治办成立专项整治行动小组,自4月20日开始,在全区开展了一次为期10天的打击农村偷盗犯罪专项整治行动。

针对发案的特点和规律,专项整治行动小组进行周密部署,组织人员到群众反映强烈的村(社区)进行调查摸排,采取“警便服相结合,车巡和步巡相结合”的方式,集中力量对高发案路段、片区进行高频率、高密度巡逻。夜间加强对重点部位蹲点守候,对出村的可疑人员及车辆及时上前询问盘查。

经过这次整治行动,农村偷盗案件直线下降,小偷小摸销声匿迹。相关负责人表示,下一步,昭山示范区还将加大对农村技防网络的投入,在农村全面普及安装智能化“小探头”,扩大监控面积,让偷盗分子无处藏身。

## 平安宣传强意识

今年6月26日,是国际禁毒日,在长株潭大市场里,一场主题为“创无毒害示范区,建和谐美丽昭山”的禁毒宣传活动吸引了周围群众的目光。

在禁毒宣传活动现场帮教展板前,禁毒干警针对如何辨别毒品和如何发现身边的吸毒行为等问题进行了详细讲解,提醒人们警惕合成毒品,不要上当受骗吸食毒品。有的群众还在现场和禁毒宣传员一起讨论毒品的危害。

当天的活动,共发放宣传单1000多份,禁毒倡议书500多份,进一步提高了群众意识。

## 三级调解促和谐

日前,昭山乡新农村城田组邹氏兄弟终于气顺了。之前,“低头不见抬头见”的这两邻居因为山林权属问题闹了意见,村调解委员会了解情况后,迅速联合乡、村、组三级调委会对此矛盾纠纷进行共同调解。双方都做出让步,约定新的山林权属边界,并表示不再以任何方式或理由就山林权属发生争执。

昭山示范区为落实解决矛盾纠纷“乡村为主”工作举措,建立了乡、村、组三级调解网络,配备了一批经验丰富的调解员来当“消防员”,他们把“发现在早,化解在小,协调在细,处置在

快”作为行动指南和行为准则,服务在基层一线,活跃在田间地头。

面对项目大建设和社会大转型时期矛盾纠纷凸显的新形势,调解委员会在调解婚姻、家庭、邻里等传统纠纷基础上,积极介入劳动争议、环境保护、道路交通、医疗纠纷等社会热点难点问题,和新型矛盾纠纷的调解。

据了解,昭山示范区一乡一镇月均排查调处各类矛盾纠纷5起,调解率100%,成功率在95%以上,有效维护了基层的和谐稳定,做到了“小事不出村(社区)、大事不出乡镇”。

开展“打黑除恶”、“打四黑除四害”以及社会治安重点地区排查整治。近年来,昭山示范区紧紧围绕打造“平安昭山”工作目标,通过专项整治与日常巡防相结合的方式,着力构筑了打防控一体化的“大防控”格局。

毒、防毒、拒毒意识。活动负责人表示,昭山示范区还将深入开展“不让毒品进我家”、“校园拒绝毒品”、“职工拒绝毒品零计划”等禁毒宣传活动,让禁毒宣传教育进学校、进单位、进企业、进场所、进村组、进家庭。

昭山示范区在“平安昭山”的创建中,十分重视对社会治安的宣传,提高人民群众的防范意识。近年来,利用标语、横幅、宣传栏等各种形式进行了宣传,共张贴标语700多张,悬挂横幅32条,刊出宣传板报18期。

据了解,昭山示范区一乡一镇月均排查调处各类矛盾纠纷5起,调解率100%,成功率在95%以上,有效维护了基层的和谐稳定,做到了“小事不出村(社区)、大事不出乡镇”。

## 网格化管理创新招

今年初开始推行的网格化管理,是昭山示范区加强、创新社会管理和治安防范的新举措。

昭山示范区把村(社区)、大市场、单位和楼栋等分为若干个基础网格,明确网格管理服务三元(网格长、网格警员、网格服务员),建立以“人、地、物、情、事、组织”为核心的基础信息数据库,使每个基础网格真正成为社会管理服务的基本单元,实现情况掌握在基层、问题解决在基层、矛盾化解在基层。

这支网格化管理服务队伍,还有着开展便民利民服务的使命。他们带着关心老、幼、病、残群众的服务需求,主动做好代理代办,及时提供帮扶救助,并指导平安志愿者开展结对帮扶和一对一、多对一服务,协调开展邻里互助。

另外,从前年开始,昭山示范区就加强了巡防管控体系建设,组建了以派出所为主体的专业治安巡逻队伍、区和乡(镇)巡防队伍,以及驻地企事业单位为主体的专职保安队伍,构建了一个立体的、全方位的巡防管控系统。



治安巡防大队抓获一“碰瓷”团伙成员。

# 治安巡防大队:社会治安的守护神

◆本报记者 王航湘 通讯员 刘姝婧 戴波

镜头1:今年6月7日凌晨4时许,一个身影溜进长潭高速昭山服务区,四处张望后看准一台停在服务区里的车辆,拿着手中的工具开始撬车。刚要得手,立即被早就蹲守在这里的昭山示范区民警和巡防队员抓获,为车主挽回了近万元的经济损失。

镜头2:5月23日上午,家住易家湾镇大塘社区的罗志根将车停靠在昭山示范区四维

路边,刚走进附近一家商店,车窗就被人砸破。两名嫌犯抓起车里装有8000元现金的单肩包,立即骑着摩托车疯狂逃窜。罗志根发动车辆猛追,在瑞泰科技公司门口将嫌犯所骑行的摩托车撞翻。两名嫌犯弃车往金湖村方向逃窜,闻讯赶来的昭山示范区巡防大队3名队员,立即与易家湾派出所民警一起展开搜捕,不到10分钟就将两名嫌犯抓获,为罗志根找回了被抢的包。经初步审讯,两名嫌犯系广西人,在我市流窜作案多起。

镜头3:5月9日晚6时左右,昭山示范区两名巡防队员开车巡逻至碧洲社区街道时,一名男子匆匆地拦下巡逻车,面色惊慌,称其妻子在家因早孕面临生命危险,急需救援。巡

防队员立即拨打120急救电话,并开车到附近医院接到医生,对产妇和早产婴儿进行救助。最终,母子平安。

走在昭山示范区的街头和村里,经常看到这样一支巡逻队伍,全天候守护着百姓的平安。这支队伍就是昭山示范区和乡镇专职治安巡防大队,于2011年12月正式组建,目前共有50名队员,都是“80、90后”,其中80%是部队退伍军人,半数是中共产党员。

这支年轻的队伍,实行的是军事化管理,坚持24小时值班和昼夜巡逻,当人们进入梦乡时,他们则穿梭在辖区的大街小巷、乡村小道巡逻;当有人为非作歹时,他们勇敢冲上前;当弱者需要帮助时,他们伸出热情的双手,赢

得了老百姓的广泛赞誉。

据统计,专职治安巡防大队成立一年半以来,全队巡逻主干道、村(社区)2000趟次,行程达20多万公里,等于绕地球整整5周。他们还走访群众2000余户,为群众办好事实事100余件,开展专项排查整治行动20余次。

这支队伍,还协助派出所出警2000多次,协助周边派出所处置突发事件10余次,配合辖区派出所抓获杀人犯一名、持刀伤人嫌疑犯十人,查处涉赌涉黄案件百余起,处理各类纠纷百余起。

正是有了治安巡防大队充当守护神,昭山社会治安状况有了很明显的改善,发案率大大降低,辖区群众安全感、幸福感倍增。

## 昭山党建

### 红色主题教育活动 欢庆“七一”

本报讯(通讯员 谭桂梅)7月6日,昭山示范区区直机关党委组织机关党委成员、各支部代表、全体预备党员参观彭德怀纪念馆,深入开展以“缅怀革命先驱,重温入党誓词”为主题的“庆七一·红色之旅”主题教育活动,纪念中国共产党建党92周年。

走进庄严肃穆的纪念馆,在老一辈无产阶级革命家、军事家和政治家彭德怀同志塑像前,全体党员面对鲜红的党旗,举起右手,庄严宣誓。在彭德怀纪念馆工作人员人员的引领和讲解下,全体党员怀着崇敬的心情,瞻仰了彭德怀生前遗物,悉心聆听了解说员声情并茂的讲解,认真观看每一件极具纪念意义的实物展品,详细了解彭德怀同志的生平事迹,深切感悟彭德怀同志艰苦奋斗、开拓创新、追求真理、不畏牺牲的革命精神。

活动结束后,大家纷纷表示,一定把对伟大人物的缅怀敬仰之情化为奋力前行的动力,立足本职,勤奋工作,在建设幸福昭山、美丽昭山中争当先锋,做表率。

## 昭山清风

### 111名党员 受警示教育

本报讯(通讯员 郑倩)为深入推进党风廉政建设,增强党员干部的纪律观念和法制观念,筑牢防腐拒变思想道德防线,日前,昭山示范区组织全区111名党员干部赴市警示教育基地(市看守所)进行参观学习。

此次活动分为参观看守所和观看警示教育宣传片两部分。时逢酷暑,监舍艰苦的生活环境给予参观者无声却又沉重的警示,而典型案例教育片中一个个鲜活的案例、一幅幅真实的画面,更让他们深思叹息。

今年以来,昭山示范区在案件查办上有所突破。5月,根据市纪委交办的群众实名举报线索,在市纪委组织协调指挥下,由区纪工委、市公安局经侦支队联合成立“冯某某信访线索案件联合调查组”,对群众实名举报湘潭市国土资源局退休干部冯某某违规办证的问题进行了认真调查核实。并以此为线索进一步深查示范区相关人员在征拆过程中的违纪违规问题,于6月7日、15日连续两次召开征拆人员“宽严相济、区别对待”政策宣布会议。通过征拆领域违纪违法案件的查处,对全区干部有较大的教育和震慑作用。

廉政信访举报电话:

0731-53582112

信箱:xtzsjgw@163.com

### “四小店”整治 成效显著

本报讯(通讯员 肖涵)日前,昭山示范区城市管理和行政执法局、易家湾工商所再次联合区安监、易家湾派出所、易家湾镇和总公司执法中队等部门,开展了第二阶段的“四小店”整治工作。

执法人员对芙蓉大道沿线韩泰洗车店、易家湾镇的废品店、汽修厂以及存在反弹现象的安达轮胎厂等经营户进行了整改和教育。执法人员依法对3家违规作业的经营户采取现场收缴器具、关停作业设备的方式予以惩戒。

无证“四小店”违规经营,不仅影响市容市貌,还对经营秩序和安全生产造成破坏。下一步,昭山示范区城市管理和行政执法局将联合工商部门启动第三阶段的整治。

### “巾帼建功” 竞赛活动启动

本报讯(通讯员 孟红)为提高全区广大妇女业务素质,激发妇女创造活力,引导广大妇女积极参与到全区经济社会发展中来,近日,昭山示范区妇联与作风办在全区启动了“巾帼建功”竞赛活动。

此次巾帼建功竞赛活动分宣传动员阶段、组织实施阶段、验收总结阶段,最后将评选出10个“巾帼文明岗”、“巾帼建功标兵”。

相关负责人表示,此次活动的开展,将有利于全区广大女干部、女职工与时俱进,成为讲政治、懂经济、精业务、善管理的综合性人才,做有知识、有能力、有活力、有魅力的时代新女性,做“文明昭山、和谐昭山、两型昭山”建设的积极推动者。